

Муниципальное библиотечное учреждение культуры
Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая библиотека»

**Творческий конкурс
библиотекарей
«От книги к знаниям,
от знаний к творчеству»**

Работу выполнила:
Зав. МБО МБУК ЦР «ЦМБ»
Романовская Е.Р.

2018 г.

Цель: стимулирование инновационной деятельности, мотивации к активному использованию творчества в профессиональной деятельности библиотекарей МБУК ЦР «ЦМБ»

Задача: организация комфортного пространства для читателей, создание образа привлекательной библиотеки, совершенствование эстетического вида библиотеки.

Отдел х. Лозного МБУК ЦР «ЦМБ»

Уголок семейного чтения
«Изба-читальня в старинном
казачьем курене»



Библиотекарем отдела х. Лозного Алауховой Л.И. МБУК ЦР «ЦМБ» был оформлен уголок семейного чтения под названием «Изба-читальня в старинном казачьем курене».

Уголок выполнен в виде комнаты в казачьем курене, располагается в удобном для ознакомления пользователями месте, возле стеллажа с краеведческой литературой. Уголок хорошо виден от входа в библиотеку и привлекает внимание. Своей композицией библиотекарь хотела показать, что именно библиотека сегодня призвана помочь в возрождении культуры чтения, стать центром духовного общения семьи.

Цель создания уголка: привлечение читателей к чтению краеведческой литературы, привитие интереса к изучению истории малой родины.

Использование уголка библиотекой: проведение массовых мероприятий, фотосессии посетителей библиотеки.

В дальнейшем планируется использование данного уголка в целях побуждения интереса к прошлому русского народа на мероприятиях соответствующей тематики.

Новоцимлянский отдел МБУК ЦР «ЦМБ»

Экологическая зона
«В экологию через книгу»



В Новоцимлянском отделе библиотекарем Блиной Е.В. оформлена экологическая зона. Для посетителей библиотеки представлена книжная выставка «В экологию через книгу». Выставку дополняют цветы – живые, а также, выполненные руками мастеров декоративно-прикладного искусства ст. Новоцимлянской.

Книжная выставка помогает читателям знакомиться со всем многообразием экологической литературы. Школьники могут пополнить свои знания, познакомиться с современными представлениями о многогранности живой природы, расширить познания о животном и растительном мире. Эффективное экологическое образование должно вовлекать детей в практическую природоохранную деятельность. Тогда в сочетании с экологическими знаниями оно и сделает поведение ребенка более ответственным по отношению к окружающей среде.

Маркинский отдел МБУК ЦР «ЦМБ»

Уголок библиотекаря «Поиск, мечта, работа и яркие крылья взлета»



Библиотекарем Маркинского отдела МБУК ЦР «ЦМБ» Горячевой Л.В. был оформлен уголок библиотекаря под названием «Поиск, мечта, работа и яркие крылья взлета»

Цель: формирование престижного образа (имиджа) библиотеки в сознании населения; сохранение популярности существующих библиотечных услуг, убеждение пользователей востребовать их, продвижение книги и чтения.

Неизменным атрибутом библиотеки является рекламный стенд или плакат. Информация собрана кратко, ёмко и не стандартно. Уголок хорошо виден и привлекает внимание читателей. Библиотекарь ориентируется на своих пользователей, понимая, что они очень разнообразны и у них разные культурные запросы. Чтобы уголок был максимально информативным и заметным, он оформлен в ярких тонах на морскую тему. Корабль, плывущий по волнам, чайки, яркое солнышко. На парусах кораблика расположены фотографии из различных мероприятий, со всеми группами пользователей: с детьми, подростками, с социально-незащищенными слоями населения. Здесь можно увидеть участников конкурса «Дарите книги с любовью 2018», библиографическое пособие с детской площадкой в виде лепестков цветка, участников-детей районного конкурса «Каравай 2017», заседание клуба «Для души», литературные часы с группой «Юношество». Рядом с корабликом расположена книжка-раскладушка, о деятельности библиотеки с рубриками: главное в работе, библио-партнерство, читатель и книга, основные виды деятельности, благодарности от Маркинской СОШ и отзывы читателей.

Красноярский отдел
МБУК ЦР «ЦМБ»

Фото выставка
«Старые фотографии - это
наше окно в другую
жизнь»



В Красноярском отделе МБУК ЦР «ЦМБ» оформлена фото выставка «Старые фотографии – это наше окно в другую жизнь».

Цель: обратившись к страницам биографии представителей старших поколений семьи, показать, как тесно переплетены история страны и судьба людей.

Библиотекарь Войтишар К.Б. нашла в своем семейном архиве документы, фотографии, которые рассказывают, какими были ее родственники, запечатлённые на фотографиях? Чем была наполнена их жизнь? Во что они верили? Что ждали от будущего? Какими хотели видеть своих потомков. А ведь нам нужен их жизненный опыт и мудрость.

Показать участие родственников в исторических событиях, происходивших в стране, показать яркие страницы биографий четырех поколений семьи.

Историю нужно изучать по учебникам и художественным произведениям, но можно и самому соприкоснуться с живой историей...

Калининский отдел МБУК ЦР «ЦМБ»
Фотозона «Читаем вместе»



Фотозона служит примером естественной рекламы.

Цель: привлечь внимание пользователей к книжному миру, что называется, «с порога», создать атмосферу определенного места или события.

Вокруг книжного стеллажа на стенах размещены периодические издания – журналы, газеты, возле стеллажа выстроена пирамида из книг, стопки связанных книг. Над стеллажом каскадом висит лента вырезанных из газет сердечек, символизирующих любовь к книгам и библиотеке. На самом стеллаже находятся книги различной направленности и для разновозрастных категорий читателей. Помимо этого, на стеллаже расположены следующие реквизиты: сова - символ ассоциирующий мудрость, декоративные рамки, надпись «#ЧИТАЕМВМЕСТЕ», служащие для создания нужного настроения и получения ярких памятных фотографий.

Использование фотозоны: как арт-объекта для создания уютной интересной обстановки, а также уголка для фотосессий.

Результат: после каждого посещения снимки, сделанные читателями в фотозоне, разлетаются по соц. сетям с благодарными комментариями и пожеланиями дальнейших творческих экспериментов.

Антоновский отдел МБУК ЦР «ЦМБ»

Экологический уголок «Берегите родную природу»



В Антоновском отделе МБУК ЦР «ЦМБ» библиотекарем Лемешко О. В. совместно с учащимися кружка «Завалинка» оформлен уголок по экологии «Берегите родную природу».

Цель: развивать экологическое мышление у детей, чувства доброты и милосердия через общение с природой. Обогащать знания о природе своего края, расширение экологического кругозора посредством чтения литературы о родной природе.



Саркеловский отдел
МБУК ЦР «ЦМБ»

Фотовыставка
«Нет краше Родины моей»

Фотовыставка под общим названием «Нет краше Родины моей»

Выставка оформлена ярко, красочно, с изюминкой. Выставка берёт начало с потолка (фотодесант) и заканчивается на полу. Включает в себя 4 направления:

1. «Краски осени», на фото отражены все чудеса природной осенней красоты.
2. «Я выбираю спорт» - выставка- призыв к здоровому образу жизни, посвящённая году детского спорта в Ростовской области, размещены фотографии с мероприятий:
 - «Папа, мама, я – спортивная семья»
 - «Открытие спортивной детской площадки» (в п. Саркел)
 - «Открытие футбольного поля в х. Крутом» (дружеский футбольный матч)
 - «Спорт- это жизнь»-час общения завершился дружеской игрой.
3. «С любовью к родному краю»- выставка- информация о малой Родине с большой историей. Фотографии уносят нас в далёкое прошлое истории –раскопки городища- артефакты которых находятся в музее казачества г. Новочеркаска. Также размещены фотографии с праздника казачества –смотр казачьих дружин в присутствии губернатора области и др.не менее интересные фото.
4. «О родной стране с любовью» - выставка- гордость, восхищение своей страной: её многогранностью красок природы, архитектуры, территориальными просторами, загадочностью.

Итоги выставки: читатели разных возрастных групп стали больше интересоваться историей малой Родины, по данной тематике выдано больше книг.

Паршиковский отдел МБУК ЦР «ЦМБ»

Зона активного досуга «Территория творчества»



В Паршиковском отделе МБУК ЦР «ЦМБ» можно взять не только книги и журналы, но и раскрыть свои творческие способности. Библиотекарь Парамонова Л.А. создала уголок для досуга детей под названием «Территория творчества».

Работает «Мастерская Деда Мороза», где дети вырезают снежинки для украшения на елку в библиотеке, а также лепят из пластилина героев из любимых книг.

При уголке действует стенд «Вернисаж», на котором представлены рисунки ребят на различные темы: «Времена года», «Я рисую маму», «Герои сказок к нам пришли» и т.п.

Также представлена книжная выставка в виде сказочного домика «Мастерилка». Здесь, наряду с книгами и журналами о творчестве, представлены все необходимые принадлежности для творчества: альбомы с красками, цветные карандаши, мелки, яркая гуашь, цветная бумага, пластилин и т.п.

Итоги: уголок создает благоприятные условия для приобщения юных читателей к чтению и формированию творческой, развивающей среды.

Черкасский отдел МБУК ЦР «ЦМБ»

Фото уголок «Мы помним
всех поименно»



Цель: воспитание патриотизма на героическом прошлом своих земляков.

В течение восьми лет библиотекарь Черкасского отдела МБУК ЦР «ЦМБ» Песоцкая Л.А. проводила поисковую работу по данным о земляках, которые ушли на фронт в 1941-1945 годах. Итоги работы она решила показать, создав патриотический фотоуголок «Мы знаем их поименно». На плакате «Они защищали Родину» представлены фотографии самих участников ВОВ и небольшой рассказ о них под фото. Пополняется информация о земляках в накопительную папку.

Также в уголке собраны экспонаты времен Великой Отечественной войны, это гильзы разного калибра, каска, железные кружки, штык винтовки, ящики из-под снарядов.

Дополняет уголок военная рубашка с наградами Парубова Ивана Николаевича, который служил в артиллерии, имел награды.

Отдел ст. Лозновской МБУК ЦР «ЦМБ»

Детский уголок «Теремок сказок»



В отделе станицы Лозновской МБУК ЦР «ЦМБ» оформлен детский уголок для самых маленьких читателей «Теремок сказок». Рядом расположен столик с мягкими игрушками, кубиками, пазлами, матрёшками. Всё начинается с детства... с чтения волшебных сказок, с любви к природе, птицам и животным.

Дубравненский отдел
МБУК ЦР «ЦМБ»

Уголок читателя
«Книжный теремок»





Терновской отдел
МБУК ЦР «ЦМБ»

Фотозона
«Год театра»

Фотоуголок «2019 – год театра»

Фоном для фотографии служит яркий баннер. Для создания театрального образа предлагаются различные маски, кроны, шляпы и т.п. для создания образа. Данный уголок можно рассмотреть как фото- уголок, и как театральная зона.

Библиотекарь Сычева Е.В. фотографирует всех желающих, редактирует фото, применяет различные фильтры и делает коллажи, затем рассылает фотографии в электронном виде. Все читатели библиотеки по достоинству оценили новый взгляд на оформление библиотечного пространства.



Фотозона
«Казачьему роду,
нет переводу»



В предверии Года Народного творчества в России оформлен фотоуголок «Казачьему роду, нет переводу», где представлены атрибуты казачьего быта. Каждый желающий может здесь сфотографироваться в казачьих костюмах.

Железнодорожный отдел МБУК ЦР «ЦМБ»



Фото –уголок
«Степь раздольная
и хлебосольная...»



В Железнодорожном отделе МБУК ЦР «ЦМБ» библиотекарь Чурекова Л.Ф., совместно с членом клуба «Росток», волонтером Островерховой Юлией создали фотоуголок «Степь раздольная и хлебосольная...»

Фотоуголок сделан в виде стенда и посвящен уборке хлебов ОАО «ПСХ Маркинское». Распечатаны фотографии фрагментов уборочной кампании на полях родного хутора. К ним подобраны цитаты из стихов и песен донских авторов.

Спасибо за внимание!